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ACTA NÚMERO DOIS 
 
 

Aos três dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e oito, pelas 14 horas e 30 

minutos reuniu, na sala três, a Subcomissão de Agricultura, Desenvolvimento 

Rural e Pescas com a seguinte ordem de trabalhos: 

 

1. Calendarização do Plano de Actividades; 

2. Apreciação da Audição sobre a situação da DOCAPESCA; 

3. Outros assuntos. 

 

15:00 Horas – Audição da AJAP – Associação dos Jovens Agricultores de 

Portugal. 

 

Estavam presentes os Senhores Deputados constantes do Livro de Presenças. 

 

O Senhor Presidente da Subcomissão, Deputado Miguel Ginestal deu início 

aos trabalhos cumprimentando todos os Senhores Deputados presentes. 

 

Solicitou a colaboração de todos para se fazer uma reunião rápida mas eficaz, 

dado que de seguida temos uma audição com a AJAP e ainda reunião da 

Comissão. 

Quanto à calendarização do Plano de Actividades importa resolver os casos 

urgentes que temos em mão e a primeira é a iniciativa do “Pequeno Almoço 

Saudável” a levar a cabo em conjunto com a Comissão de Saúde. Iniciativa 

idêntica já foi realizada no Parlamento Europeu e teve um impacto bastante 

positivo. É uma iniciativa que conta com a colaboração da AFLOC – 

Associação de Produtores de Flocos de Cereais, que coordena, em parceria 

com outras entidades, nomeadamente, as Associações de Produtores de Maça 

da Beira Alta e a Plataforma de Combate à Obesidade. O que importa analisar 

é a oportunidade da iniciativa e a sua calendarização. 
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O Senhor Deputado Agostinho Lopes concordou com a iniciativa e chamou a 

atenção que nas entidades a convidar não aparece nenhuma ligada aos 

lacticínios. 

O Senhor Deputado Jorge Fão sugeriu que se tivesse algum cuidado na 

elaboração das entidades a convidar de forma a não ferir a susceptibilidades 

de ninguém que, como sabemos, por vezes não é fácil. 

A Subcomissão deu aval à oportunidade da iniciativa do “Pequeno Almoço 

Saudável”, tendo ficado agendada para os dias 30 e 31 de Janeiro e dia 1 de 

Fevereiro. 

 

Quanto à visita à fileira das Flores ficou agendada para os dias 10, 11 e 12 de 

Fevereiro, tendo o Senhor Presidente da Subcomissão sublinhado que o 

modelo futuro das visitas será apenas de um dia, a delegação sairá no dia 

anterior para potenciar o dia da visita que, em princípio, será uma 2ª Feira. 

Excepcionalmente, como é o caso desta visita, dado que já havia 

compromissos anteriores, poderemos ocupar a 3ª Feira de manhã, tudo isto, 

para não prejudicar os trabalhos da comissão, que reúne normalmente à 3ª 

Feira à tarde. 

 

A propósito das visitas, o Senhor Deputado Agostinho Lopes lembrou que falta 

concluir a segunda fase da visita às raças autóctones. 

 

No que concerne à DOCAPESCA o Senhor Presidente da Subcomissão fez um 

pequeno historial desde a apresentação do requerimento do PCP até à 

aprovação de três requerimentos sobre esta temática, posteriormente o PS e o 

PSD também apresentaram, sendo que depois disso a Subcomissão esteve 

“suspensa” pelos motivos que todos conhecemos. 

Ficou decidido realizar a audição numa terça ou quarta-feira, o Senhor 

Presidente da Subcomissão acertará a data com o Senhor Secretário de 

Estado. 
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Os Senhores Deputados solicitaram que todos os estudos feitos sobre a 

DOCAPESCA fossem facultados à Subcomissão, de forma a discussão ser o 

mais profícua possível.  

 

Terminada a primeira parte da reunião teve lugar cerca das 15h a audição com 

a AJAP – Associação dos Jovens Agricultores de Portugal, cuja delegação era 

composta pelo Eng.º Firmino Cordeiro, Dr. João Mira, Sr. José Joaquim Silva 

Santos, Sr. André Sobral e Sr. Santos Maia.  

O Senhor Presidente da Subcomissão começou por saudar a delegação da 

AJAP, explicou o porquê da demora da realização da audição e reafirmou a 

disponibilidade da Subcomissão para receber a AJAP sempre que o 

desejarem.  

Sublinhou que a metodologia da audição seria idêntica às anteriores, isto é, a 

AJAP usaria da palavra, seguindo-se os Grupos Parlamentares que produzirão 

uma intervenção colocando as questões que acharem pertinentes e encerraria 

a AJAP. 

O representante da AJAP saudou os Senhores Deputados presentes tendo de 

seguida feito a sua intervenção começando por analisar alguns dados 

estatísticos, tecendo também algumas considerações como estas estatísticas 

são elaboradas. Abordaram ainda a temática de implementação de jovens 

agricultores, a quebra de protocolos com as organizações de agricultores e as 

dificuldades e atrasos sentidos na execução de projectos do sector. 

A delegação da AJAP procedeu a entrega do livro “Que Futuro para os Jovens 

na Agricultura Portuguesa” e ainda de um documento que se anexa de 

seguida. 

Colocaram questões os senhores deputados Agostinho Lopes, Abel Baptista, 

Carlos Poço e Jorge Almeida. 
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Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente deu os trabalhos por 

encerrados cerca das 16h e 30 minutos lavrando-se a presente acta, que 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

 

O Presidente da Subcomissão  

 

 

 

(Miguel Ginestal) 

 


